



B03

齐鲁晚报

2021年5月12日
星期三

关注健康生活

减少人工流产，护航妇女生殖健康

德州市妇幼保健院获评“PAC培训基地”

5月9日,关爱至伊·流产后关爱(PAC)公益项目总结推进会在杭州举行,会上公布2020年PAC公益项目分级审核结果并举行授牌仪式,德州市妇幼保健院获评“PAC培训基地”,成为山东省第二个获此殊荣的医院。

据悉,关爱至伊·流产后关爱(PAC)公益项目分级评审工作于2020年8月启动,全国共有180家项目医院提出复审申请,根据申报材料合格情况,2020年12月,中国妇女发展基金会伊爱基金组织专家组成员王戈主任、顾向应教授进行现场考察,实地查看了计划生育门诊、PAC咨询室、流产后关爱门诊工作发展情况,听取集体宣教并查阅随访资料,

料,最后德州市妇幼保健院妇科主任杨贵霞进行了PAC工作汇报,专家组对医院PAC优质服务的工作给予了充分肯定,德州市妇幼保健院顺利通过了“PAC培训基地”的评审。

流产后关爱(PAC)是一项公益性事业,其宗旨是降低意外妊娠重复流产率,保护女性生殖健康,为患者提供咨询指导,术后随访,并向患者宣传避孕知识,及时落实高效的避孕方法,使患者远离重复流产带来的伤害。为降低我国育龄妇女意外妊娠人工流产率和重复流产率,尤其是流产后一年内的再次人流,中国妇女发展基金会于2011年9月启动了“关爱至伊·流产后关

爱(PAC)”公益项目,在全国范围内开展PAC优质服务医院建设工作。

为更好的服务于广大女性,为她们的生殖健康保驾护航,德州市妇幼保健院于2012年正式启动这一项目,并严格按照中国妇女发展基金《流产后关爱(PAC)优质服务医院评定标准》和中华医学计划生育学分会颁布的《人工流产后计划生育服务指南》要求执行,制定并实施“流产后关爱(PAC)”相关制度,建立标准化的PAC服务模式,规范流产后服务流程,并于2015年12月荣获国家“PAC流产后关爱优质服务医院”称号,成为德州市首家PAC挂牌医院。

PAC咨询的开展,加强了医患沟通,让女性朋友能够从医生这里了解流产的危害及避孕知识,强化避孕意识,选择安全有效的避孕方法,预防非意愿妊娠,从而减少人工流产,降低重复流产率。PAC优质服务通过个体咨询、集体宣教、术后随访,更好地保护和解决了因重复流产而带来的女性身心健康问题,提高了育龄女性生殖健康水平。

德州市妇幼保健院将步履铿锵,砥砺前行,为女性健康不懈努力,不断提升PAC关爱服务水平,更好地服务于患者,提高女性生殖健康水平,为广大妇女生殖健康保驾护航!

(李红)

山东千佛山医院耳鼻喉科专家 古林涛教授坐诊德州市第二人民医院

5月15日(本周六),山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)耳鼻喉科专家古林涛教授来到德州市第二人民医院开展坐诊、手术、疑难病例会诊等诊疗活动,患者可提前预约、咨询。

坐诊时间:5月15日(周六)。
坐诊地点:门诊综合楼2楼1号诊室。
咨询电话:0534-2488058。

专家简介:古林涛,山东第一医科大学第一附属医院耳鼻喉科

副主任医师,医学博士,硕士研究生导师,美国爱荷华大学访问学者,擅长耳鼻喉常见病及多发病的诊治,尤其擅长各型中耳炎的药物及手术治疗,人工耳蜗植入及中耳听力重建,对耳聋、耳鸣、头晕及眩晕的治疗有独到之处。

德州市第二人民医院耳鼻喉科与山东第一医科大学第一附属医院耳鼻喉科建立常态化的合作关系。山东第一医科大学第一附

属医院耳鼻喉科团队成员每周六到德州市第二人民医院耳鼻喉科坐诊、手术并广泛开展鼻腔、鼻窦、耳及咽喉部疾病的微创手术治疗,擅长微创治疗慢性鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲、鼻窦真菌病、鼻窦囊肿,鼻腔、鼻窦肿瘤,扁桃体肥大,腺样体肥大,声带息肉,声带小结,喉癌,耳前瘘管等疾病诊疗,有需要的患者朋友请提前预约。

(张月华)

多家医院均建议截肢

“老糖友”

在德广医院获新生



家住宁津县的强女士患糖尿病20多年,长期注射胰岛素治疗。2014年,强女士患上了严重的糖尿病并发症——糖尿病足溃烂,多家医院建议其截肢,经身边的病友推荐,强女士抱着最后的希望找到了德州德广医院院长辛松峰博士,在辛博士的精心治疗下,强女士不仅保住了左脚,多年的糖尿病也得到了较好的控制。

“辛博士的医术令人佩服,德广医院的服务也很周到。”7年间,强女士还因心脏病和脑血栓多次找到辛博士治病。

今年3月,强女士因糖尿病加重再次来到德广医院住院治疗,她说:“过年没管住嘴,血糖居高不下,只能再来找辛博士了。”经过一个多月的调理,强女士的身体状况恢复良好,再过几天就可以出院了。“我对德广医院和辛博士都很信任,所以每次来,我心里都很踏实。”强女士说。

5月15日北京知名中医专家坐诊德州市中医院

德州市中医院国医馆于5月15日(星期六)上午邀请北京知名中医专家、中国中医科学院西苑医院李跃华教授坐诊,广大市民足不出市即可享受北京知名专家诊疗服务。

预约时间:每天上午8:00—下午6:00预约。预约电话:0534-2660261。地址:德州市德城区湖滨中大道1101号(湖滨北路与共青团路市国税局路口东北角)。

坐诊专家:李跃华,博士生导师,中国中医科学院老年医学研究所副所长,中国中医科学院西苑医院国家老年病重点学科带头人。擅长治疗颈椎病、脑供血不足、多发脑梗、老年健忘、痴呆、冠

心病、高血压、高脂血症、骨质疏松症、腰椎病、各种疼痛、肌肉与关节病,失眠、焦虑抑郁,更年期综合征、汗证、水肿、喘症,心功能不全,肺心病、针对体质为您量身定做中药膏剂。

德州市中医院西院区名医堂于5月15日(星期六)上午邀请北京同仁堂中医医院特聘专家侯一军教授坐诊。

预约时间:每天上午8:00—下午5:40。咨询电话:0534-7905206。地址:德州市东方红西路461号德州市中医院西院区一楼名医堂。

坐诊专家:侯一军,北京同仁堂中医医院特聘专家,主任医师。

毕业于首都医科大学中医药学院中医系,从事中医临床工作三十年。对内科疑难杂病、妇科疾病、皮肤科疾病均有丰富的治疗经验。擅长治疗返流性食道炎,急、慢性胃炎,消化道溃疡,急、慢性肝胆疾病,肠功能紊乱,急、慢性结肠炎,急、慢性支气管炎,肺间质纤维化;疲劳综合征,焦虑抑郁状态;心脑血管疾病:脑动脉供血不足,脑梗塞,眩晕,冠心病,心律失常;颈椎病;月经不调,阴道炎,更年期综合征;泌尿系统疾病;皮炎,湿疹以及内伤外感引起的发热性疾病。应用内外治的方法治疗呼吸、消化、妇科的部分疾病。

(左天普)

为幸福分娩“彩排”

德州市立医院迎来首个产房开放日

5月8日,德州市立医院迎来了首个“产房开放参观日”,共有十对准爸爸、准妈妈参加了此次活动,大家怀着激动的心情为幸福分娩“彩排”。

活动开始前,助产士孙晓晨为大家讲解了自然分娩的好处,为准妈妈们详细讲解了孕期控制饮食、控制体重、适度运动、定期产检的注意事项。

随后,准爸爸准妈妈们走进产房,有20年工作经验的助产士为大家介绍了助产士的日常工作并进行了分娩模拟,教孕妈妈选

择自由体位加速产程进展,让孕妈妈感受到分娩的幸福。

模拟体验结束后,大家随着护士长及助产士的引导,参观了产房,并与刚刚生完宝宝的宝妈进行了交流。

在互动环节,医护人员对准妈妈们提出的产程中及分娩镇痛中的问题进行了详细解答。

最后,副院长李凤玲对此次活动进行了总结并给予颁奖。她说,让准妈妈参观产房和病房,提前预演分娩,就是为了让每位准妈妈做到心中有数,有备而来,多

一分从容,多一分信心!让准爸爸的参与通过对分娩知识的了解和认识,明白自己爱人分娩过程的辛苦,从而在今后的生活中更加懂得彼此爱护、尊重和理解,让家庭更加和谐有爱。

多年来,德州市立医院产科从细节着手,引进新设备,调整业务用房,优化门诊就医流程等,使产科门诊功能更加完善,形成孕产期的闭环管理,大大减少了孕期及产后并发症。同时加强备孕及早中晚孕期的管理,个体细化,针对不同的人群给予不

同的细化方案,做好母婴保障。医院还成立了母婴健康管理中心,开设24个项目,涵盖孕前、孕期、产前、产中、产后等多个阶段,自开诊至今,咨询人次突破四万,治疗三万余人次。该中心不仅注重个性化治疗和效果评估,还建立登记随访制度,持续跟踪治疗效果,为产后妈妈送上最暖心的服务。对标一流,追求卓越。德州市立医院产科医护人员一如既往用细心、爱心、耐心、责任心为准妈妈们服务,为她们的健康保驾护航!

(张潇然)